

他痴迷网红,让我焦虑彷徨

A

为他我放弃了摄影爱好

最近我很焦虑,因为男友方鲲偷看抖音上的网红又被我发现了。恋爱两年多,本来我们已该进入谈婚论嫁的阶段,可是他的这种行为,让我越来越没有安全感。

和方鲲恋爱以前,我常给一些爱好摄影的朋友当模特,每次精心化好妆、穿上漂亮的衣服站在镜头前,会让我感到非常满足。方鲲和我其中一位摄影朋友关系不错,有一次完成户外拍摄后,我们吃饭时,方鲲也受邀参加,我和他便这么认识了。

也许是我那天的妆容给方鲲留下了深刻的印象,从那次一起吃过饭后,他便开始追求我。当时我对他并没有什么感觉,一直和他保持着普通朋友关系。

2017年,方鲲做的一些事感动了我。有一次我和摄影朋友外拍时,那个摄影朋友的妻子突然出现,毫无来由指责我“勾三搭四”,还砸了摄影朋友的相机。这件事在我们的圈子里闹得人尽皆知,尽管我问心无愧,没有做过任何破坏别人家庭的事,但是我的名声还是受到一定的负面影响。方鲲第一时间找到我,表示不管别人说什么,他都会坚定站在我一边。后来不管在什么场合,不管是当着我的面还是我不知情的时候,他都极力维护我的声誉,还为此和圈子里的两个朋友吵过架。

这场风波平息后,我和方鲲渐渐走到了一起。确定恋人关系时,他对我提了一个要求,那就是不要再掺合到摄影圈子里去。他当时的理由是人言可畏,有些麻烦能躲就躲着点。我觉得他说得有道理,便答应了下来。

大概过了半年,一个在外地的摄影朋友回咸宁来,联系我说想拍一组竹林主题的照片,邀请我出镜当模特。方鲲知道后马上表示反对。我觉得,之前的风波已经完全过去了,而且这个摄影朋友是外地的,我就去当一次模特,又没什么大不了的,所以坚持想去参加拍摄。

直到这时,方鲲才说了真心话。他说,他不喜欢自己的女朋友在别人面前“搔首弄姿”,也不喜欢女朋友的照片任人传播、欣赏。我不认可他对摄影的看法,当模特也并不是“搔首弄姿”,但我能理解他的这种心理。于是为了能让他安心,我没有参加那次拍摄,并在之后推掉了所有担任模特的邀请。

本来我以为,我处处考虑他的感受,他反过来也会用同样的态度对待我。可是后来才发现,事实并非如此。

讲述您的故事
倾听您的心声
记者电话:
13886544991



倾诉:宇琪
性别:女
年龄:27岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:8月31日

B 我发现他痴迷抖音网红

去年底,我和方鲲住到了一起。两人在一起的时间变多以后,我发现他有一个让我很难接受的爱好,那就是痴迷于在抖音上看各类网红。

最初我们住一起时,方鲲还会避着我看网红,一般是上洗手间、在阳台抽烟等一个人时悄悄看。后来发展到我们待在一起时,只要我看不到他的手机屏幕,他就会戴着耳机看。那时候我并不知道他在看什么,只当作他在自娱自乐,也就没往心里去。

后来有一次,我们和朋友聚会玩到很晚才回家,我洗完后上床直接睡了,可是当我凌晨一点多醒过来时,发现方鲲还在看手机,便问他怎么还不睡。方鲲戴着耳机,专注地盯着手机屏幕,根本没听到我说什么。当他发现我醒了,有一瞬间显得很慌张,这才让我感觉到不对劲,第一反应是他该不会是背着我和别的女人在聊天吧。

第二天我找了个机会,悄悄翻看了他的手机,但是在聊天记录里没有看到任何异常。我觉得很奇怪,如果他没有什么要瞒着我的事,头天晚上怎么会是那种反应?于是我开始观察方鲲的一举一动,发现他每次看手机时并没有打字,这才慢慢怀

疑到抖音上来,并找机会再次翻看了他的手机。

当我打开他手机上的抖音,并点开他的关注列表时,整个人都惊呆了。在他的抖音里,他关注了300多个人,清一色的女网红。其中80%以上,正是他以前口中所说“搔首弄姿”的那种类型。

这一发现,让我有种三观被颠覆的感觉。因为平时和方鲲在一起时,他除了喜欢看手机,其他方面的表现都很正常,对我也表现得很专一、很呵护。可是他在一边对我很好的情况下,又一边对那些以“搔首弄姿”为卖点的网红如此感兴趣,让我突然觉得我所认识的他特别不真实。

随之而来的,是受伤、生气、愤怒。我尽量控制着自己的情绪,想问他这是怎么回事,但是越说越生气,还是忍不住和他吵了一架。最后我摔门而去,一连几天不回他的信息,也不接他的电话。

按照我们的计划,最多今年底、明年初,我们就要把结婚的事提上日程。所以冷静下来后,我还是给了方鲲解释的机会。他说,他在抖音上关注那些网红,也没别的想法,就是没事的时候看一看,当作一种消遣。他还保证,既然我这么介意的话,他以后再也不会看这类视频。

记者手记

爱情都有排他性

爱情的基本属性之一,就是排他。不管男人女人,当另一半表现出对其他人的强烈兴趣时,都会因此产生危机感与不安感,这是人之常情,也是感情关系中的一个禁忌点。

从好的方面来说,排他性对感情中可能会出现的危机有着一定的预

防作用,变相让感情变得更加牢固。而不好的一面,则是会让人变得敏感多疑,甚至将原本比较小的问题放大化。

当感情因排他性出现问题时,对于感情双方来说,都面临二选一的选择。犯忌的一方需要选择,是

C

我对他开始产生排斥感

为了证明自己说的话,方鲲当着我的面取消了抖音里所有的关注。我看他态度很诚恳,便原谅了他,这次争吵算是告一段落。

虽然我们心照不宣再也不提这件事,但我一直很费解,方鲲到底是出于一种什么心理关注那些女网红。不管容貌、身材,我自信不比一般人差,为什么方鲲在身边已经有我的情况下,还会对那些女网红感兴趣?对于这个问题,方鲲从来没有给出过令我满意的解释。他总是说无聊打发时间而已,让我不要多想。在我没有得到满意答案的情况下,我总是担心同样的情况再次发生,所以不定期会悄悄检查他的手机,看他有没有故态复萌。

自从我和方鲲吵过以后,他的抖音号里变得很“单纯”,关注、点赞的都是搞笑类帐号。我检查过好多次,都是如此。我原以为方鲲真的说到做到,不再对女网红感兴趣了,但是实际上,他只是做得更隐蔽了而已。他在原来用的大号上,关注了那些搞笑帐号应付我的“检查”,背地里则注册了一个小号,里面仍然关注了大量女网红。每次和我在一起的时候,他都会把大号登上;一个人看女网红视频时,他便会用小号登录。

方鲲在两个帐号间不断切换,难免有疏忽的时候。最终,前段时间他在家和我一起时,忘了把大号登上,抖音里登录的还是小号,而且刚好碰上我检查他的手机。

发现这个情况的瞬间,我感觉整个人都要崩溃了。因为方鲲这种行为让我觉得,他是吃着碗里的、想着锅里的那种人。抖音里那些女网红,他是没机会接触、认识,所以只能点关注、点赞。如果有机会接触、认识的话,他可能早就跟人家走了。

目前,我和方鲲处于“半分手”状态。情绪好的时候,我会和他正常约会、吃饭,情绪不好的时候,我根本不想见他。虽然他现在已经把抖音从手机上卸载了,但是我只要一想起曾经有很多个夜晚,他躺在床上盯着其他女人目不转睛,我的情绪就会受到极大影响,并对他产生排斥感。

现在我的难题是,不知道该不该和方鲲继续走下去。因为一方面,他总的来说表现一直不错;但另一方面,我担心现在的这些事情,会变成我们之间的不稳定因素,将来就算结了婚,也会被其他事情“引爆”,或成为其他问题的“导火索”。

(文中人物为化名)

坚持保留自己多元化选择的权利,还是真正意识到,爱情从来都只有单一选项。而另一方则需要选择,是给对方留下适当空间,以及给予更大信任,还是把排他进行到底。

不管怎么选,最终的选择都没有对错之分。